

走深走实“三服务”
服务企业·服务群众·服务基层

小区流浪狗扰民、公共区域开辟道路毁坏绿化、“飞线充电”安全隐患大……这些群众身边的小事，成了不少老旧住宅小区整治改造中的“拦路虎”。

昨天，记者从市住建局获悉，镇海区在我市率先在社区设立综合执法勤务室，使得一系列的民生“顽疾”得到破解。“之前社区总会面临各种难点疑点问题，很多时候心有余而力不足，成立综合执法勤务室后，有了各执法部门的加入，实行部门联动，多方助力，使问题处理更加便捷，也为居民节省了更多的时间。”镇海同心湖社区党委书记陈莺说。

流浪狗扰民、毁绿行为、“飞线充电”…… 这些民生“顽疾” 在这个社区找到破题办法了

小区来了几条流浪狗 居民受到惊吓不敢出门

去年以来，镇海拉菲小区的居民遇到了烦心事，小区里跑进几条流浪狗，不时冲着人一阵狂叫。由于流浪狗活动时间常常是清晨和晚上，给清晨外出的上班族和夜间散步的老年人带来了不小的困扰。

“这几只流浪狗在我们小区快一年了，有的有半米长，黑乎乎的，我家有两个小孩，白天带小孩子散步，冷不丁狗就会跑出来，还会冲着人狂叫，常常把小孩吓哭。”居民吴女士不无担忧地说道，“别说是小孩子了，连大人也被吓得不轻，你说万一被咬了，麻烦可就大了！”

“陆续接到居民的反映后，我们对流浪狗进行了多次驱赶，但过不了多久，野狗又返回小区，还住进了地下车库，生

了一窝小狗，业主一下车就冲人狂叫，给业主的人身安全带来了威胁。”拉菲小区物业周经理说。

不过今年1月份，镇海同心湖社区成立了综合执法勤务室后，流浪狗扰民的问题得到了解决。“上个月，16号楼居民反映，半夜狗叫影响休息，我们通过综合执法勤务室，联合社区和公安专业人士，下班后到小区蹲点抓狗，捕获了2条流浪狗。”

就在昨天上午，该小区物业和公安一起围捕了小区最后一只流浪狗，终于使居民紧绷着的神经得到了放松，居民纷纷拍手叫好。“这得益于我们社区综合执法勤务室的成立，有了执法部门的加入，让困扰居民的流浪狗扰民事件得到了解决。”陈莺说。

毁绿行为、“飞线充电” 多部门联合解难题

毁绿行为不仅影响小区面貌，也对居民的生活环境产生负面影响。同心湖社区合生国际城别墅区的一户居民，为了自己通行方便，在绿化区域擅自开辟道路，毁坏了部分公共绿化。

社区工作人员发现后，多次上门劝说，说明利弊，可居民迟迟不肯整改。通过综合执法勤务室，综合行政执法中队主动联同社区、物业等部门对该业主进行说服教育，从法的角度，要求其按要求自行整改，并由物业提供相应的协助，该户业主在了解相关的法规政策后，及时进行了整改，并于当月底完成了毁坏绿化区域的补种，恢复了绿化。

一些小区居民为了图方便，将电线直接从家里阳台接到一楼地面用于电瓶车充电，“飞线充电”不但

有碍小区环境整洁，还存在一定的安全隐患。此前拉菲小区就有这么几户居民经常“飞线充电”，社区和物业多次劝说后，效果不大。综合执法勤务室的公安民警上门劝说后，这几户居民认识到自己行为的安全隐患，纷纷收起了电线，基本实现了小区“飞线充电”清零。

“社区综合执法勤务室成立后，将住宅小区的违法违规行为进行公示。行政执法清单中的37项违法违规行为都在各小区进行公示，内容涉及住宅装修、房屋出租、物业服务、生活垃圾分类、小区环境卫生等。每一项后面都罗列了牵头行政执法部门，以及联系人姓名、电话号码和监督电话，涵盖了住建、综合行政执法、公安、市场监管、生态环境等部门。原先居民有问题找不到有关部门，现在都可以一清二白了。”陈莺说。

据介绍，综合执法勤务室利用各部门的联动联商联议，将社区无法解决的执法层面问题，进行集中整治，帮助居民解决困扰，维护了社区的稳定与和谐。 记者 周科娜

温州肯恩大学校长王立首次亮相媒体 描绘未来“奔跑”路径 打造中美合作办学典范

在担任温州肯恩大学校长1个多月之后，近日，王立校长第一次与媒体记者见面，表达他对于温肯特色办校、优秀人才引进与培养、温肯未来新发展的诸多见解和思考，并回答了记者们的提问。

来自中国青年报、浙江日报、都市快报、新浪网等10余家中央、省、市级主流媒体的新闻记者10余人，出席了在该校举行的见面会。

与温州有不解之缘

见面会一开始，王立校长便首先聊起了自己与温州和温肯的情缘，他说：“我在浙江大学的硕士生导师、今年86岁的徐元植教授就是温州人，我得到了温州人的教育，所以理所当然要回馈温州。因为我的老师是温州人，我的第一个科研项目也在温州，我现在还记得30多年前我坐了很长时间的车来到温州，去一个化工厂取样。更神奇的是，2018年第一次出差从北京回杭州，因为杭州天气原因飞机无法降落，后来备降到了温州。我当时就在想，这是不是在给我暗示，要和温州再次发生点什么？结果确实发生了，我来到了温州，来到了温州肯恩大学。”

校长几乎“24小时陪伴”

“学习”是王立校长对自己上任一个月工作的总结。他透露，上任后的第一件事便是学习中外办学的条例和温肯的办学准则与规范，并考察了宁波诺丁汉大学和西交利物浦大学，了解发展比较早的中

外合作大学情况。

因为住在学校，他几乎走遍了温肯的每个角落，对温肯有了更深切的体悟。在他看来，作为中美合作大学的温肯，学习借鉴美国的高等教育体系和人才培养模式，在经济全球化背景下，未来必将大有可为。但同时他也看到，年轻的温肯更需要不断发奋和开拓，努力奔跑。

描绘温肯未来奔跑路径

在见面会上，王立透露，部省会商已经将温肯列入中外合作办学示范性重点建设对象，支持建设国际化、高水平大学，温州市委市政府对温肯的目标是建设成为一所在温州有作为、省内有地位、国内有影响、国际有特色的世界级国际性大学，成为中外合作办学的典范。

温肯将如何更好地走向未来？“定力、尽力、耐力、毅力、能力、魄力、魅力、人力、物力、财力”，王立校长现场提出了“十力”真经，并为大家描绘了温肯的“奔跑”路径：学校将大力开展学科建设，大力支持科学研究，开展高水平科研活动，建立国



王立校长在媒体见面会上。

际化科研平台。下一步要逐步开展硕士、博士研究生教育，用硕博教育和科学研究创新助推温州产业转型升级，带动整个区域的产业和经济社会发展。同时，学校马上要启动人才队伍建设专项资金项目，要建立一支数量充足、稳定的、国际化的、教学科研水平高的人才队伍，向全球招聘，吸引更多优秀人才带着他们的项目来到温肯。

“有作为才能有地位”，这是王立校长常说的一句话。他表示，温肯现在的重头戏依然是做好本科生教育，尤其是吸引优秀的学生报考，欢迎优秀的学生来温肯学习。“接下来我们将重点发展商科、理工科、计算机、建筑方面的学科，如果顺利的话，过几年我们校园里就能有相当数量的硕士生和博士生了”。

通讯员 范晨 记者 李臻